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Αρ.Πρωτ. 78

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

 ΠΡΟΣ: ΥΠΕΥΘΥΝΟΥΣ ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΡΕΠΟΡΤΑΖ

ΚΟΙΝ.: Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπινών Δικαιωμάτων κ. Χάρη
Καστανίδη & Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και
Ανθρωπινών Δικαιωμάτων κ.Γεώργιο Δημήτραινα

Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 5/6/2010 στη Θεσσαλονίκη η ανοικτή συνεδρίαση – ημερίδα της ΟΔΥΕ με
θέμα: «Συνθήκες Εργασίας και Λειτουργίας των Δικαστικών Υπηρεσιών - Ασφάλεια Δικαστικών Κτιρίων ».
 
Από τη συνεδρίαση έλαμψαν δια της απουσίας τους, αν και είχαν κληθεί, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου
Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων , δηλαδή ο Υπουργός κος Χάρης Καστανίδης και ο
Γενικός Γραμματέας κ. Γεώργιος Δημήτραινας, οι οποίοι αν και ήταν στη Θεσσαλονίκη , δε μπήκαν στον
κόπο να εμφανιστούν ή να στείλουν επιστολή με τις θέσεις τους, όπως και όλοι οι εκλεγμένοι εκπρόσωποί
μας στο Ελληνικό Κοινοβούλιο(από το νομό Θεσσαλονίκης) , αν και είχαν προσκληθεί, κάτι που
σχολιάστηκε και καταδικάστηκε από όλους όσους συμμετείχαν στην εκδήλωση, αφού παρουσιάζει με
μελανά χρώματα το ενδιαφέρον που δείχνουν οι πολιτικοί μας για το χώρο της Δικαιοσύνης. Στην ημερίδα
παραβρέθηκαν, χαιρέτησαν και παρουσίασαν τις θέσεις και απόψεις τους , ο Αντιπρόεδρος της Ένωσης
Δικαστών και Εισαγγελέων Ελλάδος, ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, εκπρόσωπος
του Δημάρχου Θεσσαλονίκης , εκπρόσωπος της ΕΛ.ΑΣ και μέλη των συλλόγων Χαλκιδικής, Σερρών και
Κατερίνης και Δικαστικοί Υπάλληλοι της Θεσσαλονίκης.
 
Παρουσιάστηκαν τα προβλήματα ασφάλειας και έλλειψης δικαστικών Υπαλλήλων στις Δικαστικές Υπηρεσίες
της χώρας αλλά και τις Θεσσαλονίκης, που σε γενικές γραμμές αναλύονται ώς εξής:
Οι κενές οργανικές θέσεις στα Δικαστήρια όλης της χώρας ξεπερνούν σήμερα τις 2.500 και αυξάνονται με
γεωμετρική πρόοδο λόγω και του ασφαλιστικού νομοσχεδίου που εκκρεμεί και κάνει ακόμα πιο δύσκολη
την κατάσταση στις Δικαστικές Υπηρεσίες της χώρας . Η έλλειψη προσωπικού στις Δικαστικές Υπηρεσίες,
έχει σαν αποτέλεσμα τόσο την ταλαιπωρία των πολιτών, οι οποίοι καθημερινά αγανακτούν στα ακροατήρια
των Δικαστηρίων, στα Εμμισθα Υποθηκοφυλακεία και Κτηματολογικά γραφεία της χώρας, αλλά και μεγάλο
όγκο εργασίας στους εναπομείναντες Δικαστικούς Υπαλλήλους.

Οι συνθήκες ασφαλείας στα Δικαστικά κτίρια είναι γράμμα κενό, σε τέτοια σημείο που οι πάντες μπορούν να
μεταφέρουν, να τοποθετήσουν και να πυροδοτήσουν ακόμα και εκρηκτικούς μηχανισμούς, όπως έγινε
πρόσφατα στο Δικαστικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης. Παρ΄όλα αυτά κανένας υπεύθυνος τελικά δε δείχνει το
παραμικρό ενδιαφέρον για την ασφάλεια χιλιάδων πολιτών, Δικηγόρων, Υπαλλήλων, Δικαστικών και
Εισαγγελικών λειτουργών που καθημερινά βρίσκονται στα Δικαστήρια της χώρας.

Το τελικό συμπέρασμα της ημερίδας ήταν η ανάγκη δημοσιοποίησης των δραματικών συνθηκών εργασίας
και ασφάλειας όλων όσων εργάζονται στα Δικαστήρια της χώρας, με σκοπό και στόχο την ενημέρωση της
Ελληνικής κοινωνίας για τους κινδύνους που παραμονεύουν στην καθημερινή επαφή της με το χώρο της
δικαιοσύνης.

Τονίστηκε επίσης η ανάγκη κάλυψης κενών οργανικών θέσεων Δικαστικών Υπαλλήλων, αφού από το
Σεπτέμβρη τα περισσότερα Δικαστήρια της χώρας δε θα μπορούν να λειτουργήσουν, από τη δραματική
έλλειψη προσωπικού.

Για το Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε.
 

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
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